Maximal- und Minimalwert von Flacheninhalten
in Abhdngigkeit von x mithilfe der
quadratischen Ergdnzung

Zur Erinnerung: A(x) = (5x%-20x + 25 ) FE

1. Ausklammern: A(x) = 5:(x?- 4x+ 5)

2. Ergdnzen: A(X) = 5[(x%-4x + 22) -4 + 5]
3. Binom: A(x) =5 [(x-2)?% +1]

4. Ausmultiplizieren: A(x)=5(x-2)2+5

5. Ablesen: firx=2 Anmnn =5 FE

Finde jeweils Minimum bzw. Maximum des Fldcheninhalts/
Ar(x)=(x2%-6x+11)FE As(x)=(-3x2+6x+12)FE
Az (x)=(05x? - 4x +13 ) FE Ag(x)=(-10x2 +10x + 5 ) FE
As(x)= (- x2+x)FE Ar(9)= (= X +x +8) FE

As(x) =(2x 2 - 20x + 54 ) FE Ag(x):(%x2—2x+14)FE

Lésungsvorschldge:
flir x =25 Apex = 32 FE (M) firx=1 Amax = 15 FE (V)
firx=3 Ann=2FE (I) firx=5 Amn= 4FE (M)
firx=3 Amn=11FE (6) flirx=05 Amax=75FE (E)
firx=1 Apmwx =8, FE (N) firx=4 Ann=b5FE (0)
firx=1 Apwx=2,5FE (E) fir x=05 Anax = 0,25 FE (B)

ﬂjrx:% Ami,.=4§ FE(E) firx=3 Ag=10FE (R)

Die vier falschen Losungsvorschlage ergeben das Losungswort!




